

全市孝义善举培育工程第二次观摩调度会召开

本报讯(记者 陆青波 见习记者 张璇)8月15日,全市孝义善举培育工程第二次观摩调度会召开,会议传达了市委书记武罡8月6日专题调研时的工作要求,总结交流前一阶段工作,安排部署下一阶段重点任务。市委常委、宣传部部长陈莲出席会议并讲话。

陈莲指出,孝义善举培育工程,是传承弘扬中华优秀传统文化的重要任务,是践行主流价值建设崇德向善幸福安康的基础工程,是推进农村移风易俗建设宜居宜业和美乡村的重要抓手。各级各部门要进一步深化思想认识,充分认识实施孝义善举培育工程的重要意义,坚持常抓不懈、久久为功,以更加务实的举措、更加过硬的作风,持续推动孝义善举培育工程走深走实,以文化人、以德润乡,为聚力建设幸福安康凝聚强大精神力量。

陈莲强调,宣传引导要再深入,通过立体化、常态化宣传教育,着力在增强内容针对性、形式鲜活性、作品创新

性上下功夫,广泛凝聚共识,持续扩大影响,大力培树典型,进一步营造“浓”的氛围。培育重点要再突出,着力深化孝义校园、机关、社区、乡村、家庭、企业“六大建设”,精心打造示范点,积极推动孝义善举培育工程深度融入“四大工程”和文共体建设,单位业务工作,进一步提升“育”的质效。实践成效要再提升,结合各行各业实际,丰富实践载体,精心谋划开展丰富多彩、务实管用实践活动,动员引导广大干部群众自觉弘扬孝义美德,培树文明风尚,进一步彰显“德”的力量。推进措施要再强化,压紧压实各方责任,一体化统筹、常态化推进、创造性落实,推动孝义善举培育各项任务有力有效落实,进一步凝聚“干”的合力。

会上,平利县、白河县、市教体局、市妇联作了交流发言。

会上,与会人员分组对平利县、岚皋县、平利县、镇坪县、白河县、恒口示范区孝义善举培育工程进行了观摩。

学习贯彻党的二十届三中全会精神

石泉县应急管理局

本报讯(通讯员 刘天天)8月12日,石泉县应急管理局召开全体干部会议,传达学习党的二十届三中全会精神,就如何贯彻落实好全会精神进行安排部署。

会议强调,党的二十届三中全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期召开的一次十分重要的会议,具有很强的思想性、政治性、战略性、指导性,为做好当前和今后一个时期工作提供了根本遵循。要深刻认识党的二十届三中全会的重大意义,切实增强进一步全面深化改革的政治自觉、思想自觉、行动自觉,对照目标任务,全力以赴抓抓紧抓实抓出成效,推动全会精神在应急管理系统落地落实。

会议要求,要深学细悟。将全会精神纳入理论学习中心组学习的重要内容,组织开展集中学习和研讨交流。充分利用“三会一课”、主题党日等活动,

组织党员干部认真学习全会精神,确保学深学透、入脑入心。领导干部要充分发挥“关键少数”的示范带头作用,坚持先学一步、学深一层,带头学习,引导广大党员干部深刻领会全会精神丰富内涵和核心要义,自觉从思想上提高认识,从行动上加强落实。要广泛宣传。充分运用微信公众号、手机短信、工作群等方式,结合安全宣传“五进”、乡村振兴和共驻共建入户,多形式向企业、群众宣讲,推动全会精神家喻户晓、深入人心。要以学促干。将学习贯彻全会精神与当前应急管理工作结合起来,与安全生产领域不正之风和腐败问题专项整治工作结合起来,立足岗位实际,强化安全生产监管,深入推进安全生产治本攻坚三年行动,抓实抓牢危险化学品、非煤矿山、烟花爆竹、工贸等重点行业领域安全预防和防汛抗旱工作,严格坚持依法依规,严肃查处违法违规行为,切实消除各类风险隐患,全力守护人民群众生命财产安全。

汉滨区流水镇

本报讯(通讯员 胡盟 任玉洁)党的二十届三中全会召开以来,汉滨区流水镇各级党组织和广大党员干部第一时间深入学习全会精神,通过多种形式交流学习心得、分享学习感悟,全镇上下迅速掀起全面学习贯彻全会精神热潮。

领导干部带头学。流水镇召开全镇干部大会,传达学习全会精神,认真研究部署贯彻落实措施。会议要求,全镇上下要把学习贯彻全会精神作为当前和今后一个时期的一项重大政治任务,坚持原原本本学、统筹系统学、联系实际学,真正学懂弄通做实,把握理解精髓要义,同时将学习贯彻全会精神聚焦到具体工作中,明确到重点任务中,特别是学习运用“千万工程”经验建设宜居宜业和美乡村,巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接、安全生产暨信访维稳、基层党建、民生保障、农文

旅等融合,在当前重点工作方面持续发力,抓实抓细,不断为流水镇经济社会高质量发展增添动力。

各级支部跟进学。各村(社区)党支部利用第一议题、“三会一课”、主题党日等形式,组织全体党员开展专题学习,并结合实际开展研讨交流,分享心得体会,深入领会全会的重大意义、丰富内涵和精神实质,深刻把握全会对全面深化改革提出的新部署、新要求,从思想上、行动上与全会精神保持高度一致,号召党员干部积极行动起来,将全会精神内化于心,转化为推动产业发展、乡村基层治理、民生服务等各项工作的强大动力。

拓宽渠道广泛学。通过微信群推送、院落会座谈等方式多渠道开展线上线下学习,将全会精神和本单位各项重点工作相融合,采取群众喜闻乐见的方式开展宣传学习,让党的声音飞入“寻常百姓家”,推动全会精神深入人心。

全市双千兆网络高质量发展推进会召开

本报讯(记者 黄慧慧)8月14日,全市双千兆网络高质量发展推进会召开,副市长周孝斌出席会议并讲话。

会议强调,双千兆网络是支撑数字经济时代经济社会有效运行的基础体系,在工业、医疗、教育、服务、应急等方面具有重要意义。各级各有关单位要提高站位,强化担当,充分认识通信网络对政治、经济、社会发展的重要作用,深化通信基础设施共建共享,提升“双千兆”城市建设水平,为网络强市、数字安康建设奠定坚实基础。

会议要求,要锚定目标、突出重点,围绕国家关于新基建的战略发展规划,深化拓展“三年”活动,抢抓发展机遇,争取项目投资,确保我市双千兆网络建设处于全省领先水平。要加快双千兆网络建设,实施千兆光纤到

户和宽带乡村工程,持续推进4G网络建设和优化,规模部署5G基站,打造5G精品网络,着力提升网络质量和用户体验。要推动资源开放共享,加大公共区域开放力度,有效促进社会资源与通信资源的共建开放和融合发展。要优化建设发展环境,严厉打击行业领域违法犯罪行为,确保通信设施安全。要深化网络普及应用,大力实施数字赋能工程,促进信息消费规模快速增长、信息消费市场健康活跃发展。要加强领导、统筹推进,健全机制、凝聚合力,强化督查、狠抓落实,推动我市双千兆网络建设再上新台阶。

会上,市工信局通报了有关工作情况,安排了双千兆网络建设工作;汉滨区政府、市电信基础设施共建共享办、电信安康分公司分别作了交流发言。

本报讯(通讯员 刘应珊)今年上半年,平利县稳“支点”,强“杠杆”,以点带面,交出了人们满意的“期中卷”,强力实现高质量发展要求。根据市(区)生产总值统一核算结果,该县上半年生产总值增长8.4%。其中,第一产业增加值增长5.6%;第二产业增加值增长14.1%;第三产业增加值增长2.3%;该县非经济增加值占GDP比重达60.2%。

稳“支点”。农业是稳增长的生命线。上半年,该县农林牧渔业总产值15.04亿元,增长5.6%;增加值8.47亿元,增长5.7%。其中,夏粮播种面积7.49万亩,产量1.56万吨,增长1.2%;油菜籽播种9.06万亩,产量0.97万吨,增长6.3%;蔬菜及食用菌产量7.37万吨,增长4.6%;茶叶产量0.72万吨,增长10.1%。截至6月底,该县生猪存栏9.66万头,生猪出栏7.18万头,猪牛羊禽内

产量6846吨;禽蛋产量1786吨,增长10.0%。

强“杠杆”。该县以科技创新为动力,工业生产持续释能。上半年,该县规模以上工业增加值增长17.5%。其中,采矿业增加值增长25.1%,制造业增长16.5%。进一步细分,从支柱产业来看,该县六大支柱及特色产业增加值增长18.9%,其中,富硒食品增长16.2%,纺织服装增长4.1%,新型材料增长34.7%,生物医药增长13.6%,装备制造增长250.3%。

以点带面。该县坚持“项目为王,实干为先”。上半年,该县固定资产投资稳中求进,第二产业投资增长54.8%;其中,工业投资增长54.8%;特别显著的是强化科技转换生产力,工业技改投资增长85.2%,创历史新高;其次是基础设施投资增长2.83倍;民间投资增长10.6%;高技术产业投资

增长1.74倍。

“活”消费。上半年,该县社会消费品零售总额增长8.6%,其中,城镇消费品零售额增长8.5%,乡村消费品零售额增长8.8%,全县限额以上单位实现消费品零售额增长9.9%。部分生活类和升级类商品销售良好,其家用电器和音像类、体育娱乐类、文化办公类和通信器材类商品零售额分别增长23.0%、42.0%、71.8%和112.6%。

重储备。上半年,该县存贷款余额实现“双增长”。6月底,该县金融机构人民币各项存款余额158.51亿元,增长5.7%;各项贷款余额79.32亿元,增长9.1%;其中,中长期贷款66.51亿元,增长12.2%,占全部贷款的比重为83.9%。

财政“稳”。上半年,该县一般公共预算收入完成0.71亿元,增长1.1%;地方一般公共预算支出完成16.50亿元。

收入“增”。上半年,该县居民人均可支配收入12288元,增长6.6%,其中,城镇居民人均可支配收入17155元,增长5.6%;农村居民人均可支配收入8728元,增长7.4%。

从总体来看,上半年,平利县经济运行总体平稳。7月28日,该县举行7月份重点项目集中开工活动,共有粮食和应急物资储备库建设、年产80万吨重晶石钻井液用材料产业园、改性无机非金属材料精深加工、2024年老旧小区改造4个重点项目,总投资4.62亿元。为进一步深化拓展高质量项目推进年、打通科技成果转化“最后一公里”和全县经济社会高质量发展注入强劲动力。

坚定信心 稳预期 助增长

汉阴夏收粮食单产水平与总产量实现双增长

本报讯(通讯员 邓丽)今年以来,汉阴县认真落实耕地保护和粮食安全党政同责,着力在稳面积、提单产上发力,有效保障了粮食生产安全。

据国家统计局安康调查队反馈,2024年汉阴县夏收粮食单产水平、总产量双增长。夏粮播种面积7.67万亩,与上年基本持平;单产219公斤/亩,增长1.1%;总产量1.68万吨,增长0.9%。

从播种面积看,夏粮面积呈现两增两减的态势,夏收杂豆和马铃薯播种面积增加,小麦和大麦播种面积下降。其中,夏收杂豆面积增长较快,大麦面积下降幅度较大。夏收杂豆面积0.16万亩,增长15.7%;马铃薯面积

5.99万亩,增长2%;小麦面积1.17万亩,下降1.7%;大麦面积0.35万亩,下降25.8%。

从单产水平看,呈现三增一持平的态势。大麦单产148公斤/亩,增长0.7%;夏收杂豆单产143公斤/亩,增长0.5%;马铃薯单产227公斤/亩,增长0.5%;小麦单产211公斤/亩,与上年同期持平。

当前正值秋粮生产的关键时期,汉阴县各镇和相关部门将深入生产一线,指导农户做好田间管理,加强病虫害防治及做好极端天气预报预测预警等相关工作,确保秋粮产量稳定增长,为全年粮食丰产丰收奠定坚实基础。

白河多措并举推进村庄规划编制

本报讯(通讯员 龚政虎 周远秀)白河县自然资源局推行了一系列举措,扎实开展村庄规划编制工作。

夯实前期规划基础。利用高清航拍影像,逐图斑深入实地调研,全面摸清村庄地理条件、资源禀赋、人口状况及产业发展需求,为规划编制提供准确详实的基础数据支撑。积极开展广泛的宣传动员,借助多种渠道与形式,向村民宣传村庄规划的重大意义与作用,大力提升了村民参与村庄规划编制的积极性。构建高效的沟通协调机制,定期组织技术单位、相关部门和镇政府开展沟通交流,及时化解规划编制过程中涌现的问题,力保各方工作协同共进。充分尊重村民意愿,严格执

行公告公示制度,石梯、凤凰、凉水3个千万工程示范村已制作规划鸟瞰图,并公示在村委会最醒目的位置,督促镇、村严格按村庄规划执行,让全体村民对村庄的未来规划发展有了清晰、直观的认识。建立交叉审查机制,推动规划的完善与优化,组织7家技术单位交叉审查对方的规划成果,从不同角度查找问题。设立严谨细致的技术审查环节,邀请业内权威专家,依据相关标准和政策,对规划方案的科学性、合理性、实用性进行全面评估,对34个村庄规划进行技术审查,提出优化建议300余条,督促编制单位抓紧时间修改,确保村庄规划好用、实用、管用。

安康高新区扎实推动生态环境领域突出问题整改

本报讯(通讯员 胡作)今年以来,安康高新区为推动生态环境领域突出问题整改,扎实开展“问题清单、交办清单、销号清单”三单闭环管理,推动形成成长长效机制,确保生态环境质量持续改善,以高水平环境保护支撑经济高质量发展。

聚焦突出问题,研判问题清单。对历次中省环保督察及回头看交办、上级督察反馈、自查发现的突出环境问题,召开研判会议,对需要长期坚持、已经完成整改但容易“反弹回潮”、上级反馈正在整改、自查发现还未整改四种情况,认真研判分析,征求相关部门及领导建议,形成重点问题清单,做

到问题底子清、责任主体明、整改有路径。

聚力整改问题,交办整改清单。针对重点问题清单,依据职能职责,明确整改责任主体、整改时限、整改效果,召开集中交办会,形成整改合力。采取一月一调度、重点问题领导现场办公推动解决、预警提示等高位统筹方法,解决“一交了之、只交办不督办”等导致的整改落空问题。

聚力整改成效,销号整改清单。对已经完成整改的问题,由整改责任主体申请,多方组成验收组现场进行验收销号,实现“发现、交办、整改、验收”扁平化闭环管理。



在汉阴县城关镇中堰村澳洲淡水龙虾养殖基地,台商邱冠嘉正在查看龙虾长势。目前,该基地已投放第一批20万尾虾苗,今年计划投放240万尾虾苗,预计年产值可达1000万元左右。

汉滨:订单种植助增收

通讯员 宋孝波 张彬 林森

眼下,正是南瓜丰收的季节。汉滨区坝河镇斑竹园社区香妃南瓜进入采收期。放眼望去,堆放整齐的香妃南瓜浑圆饱满,显得格外亮眼。

8月9日,伴随着清晨的露水和泥土的清香,斑竹园社区陈定安家中,工人们正有序忙碌地开展搬运、分拣等工作,一袋袋香妃南瓜装车,陈定安忙得满头大汗,丰收的喜悦写在脸上。

“差不多有2万多公斤南瓜,订单收购解决我们大难题。”陈定安的脸上挂着憨厚的笑容,简单的言辞话语里让人感到朴实、真诚。

2023年,陈定安进行香妃南瓜试种,实现稳产。今年他开始流转土地、

学习和改进种植技术,发展种植面积30余亩,亩产大大提高,实现800公斤。

一到繁忙时节,都有好几个村民在他的种植基地里务工,陈定安的南瓜种植也带动起周边群众增收。

“每公斤2元,好东西不愁卖。香妃南瓜营养丰富、口感极佳,深受市场顾客喜爱。我们按照订单收购,收完为止。”安康天瑞源生态农业有限公司的销售经理胡婷热情地回应。

陈定安和胡婷提到的“订单收购”是斑竹园社区与安康天瑞源生态农业有限公司签订合同,承诺南瓜成熟后保底回收,同时安康天瑞源生态农业有限公司还为种植户解决种苗、种植

技术等难题,让他们种得放心、卖得安心和赚得舒心。

“今年是我们探索发展订单南瓜的第二年,种植户和亩产量明显提升。”坝河镇斑竹园社区党支部书记汪顺金介绍,全社区发展38户农户种植80余亩香妃南瓜,辐射带动50余户群众增收。

为了实现集体增收、农民致富的多赢局面,近年来斑竹园社区党支部依托“三联共建”工作机制,通过坝河镇党委政府的指导与支持,引导群众开展南瓜种植,将订单南瓜发展成为社区特色产业、增加村集体经济和助农增收的“新”支撑。

乡村振兴,产业先行。斑竹园社区是坝河镇产业发展的一个缩影。近年来,坝河镇以盘活利用闲置资源为突破口,以群众增收、产业发展为目标,引导村民盘活土地、庭院等资源发展庭院经济,积极探索特色产业订单种植,实现群众增收,助推经济发展。

“坝河镇将紧扣建设‘农旅小镇、山水坝河’定位,以巩固衔接工作为统揽,依托当地资源优势,坚持走绿色经济循环产业发展之路,加大发展乡村特色产业,全力绘就强村富民的新画卷。”坝河镇镇长代记鑫介绍。